

2015 年第 18 期

(总 165 期)

杭州空港经济区党政办公室编

2015 年 8 月 17 日

【领导调研】

佟桂莉一行调研跨境电商物流仓储工作

8 月 10 日下午,市委常委佟桂莉专题到萧山机场调研跨境电商物流仓储工作。区委常委、副区长冯伟,空港经济区党工委书记、管委会主任姚进,空港经济区管委会副主任董梁及萧山机场公司有关负责人参加调研活动。

佟桂莉一行首先至萧山国际机场实地调研了监管场站一级库、二级库,重点了解场站经营操作流程及跨境电子商务货物监管流程,并赴空港保税物流园区踏看了物流线路。随后,全体调研人员在空港园区会议室召开座谈会。

在听取了中国(杭州)跨境电子商务综合实验区·空港园区

的工作情况汇报后,佟桂莉对空港园区的发展表示充分肯定。她指出,园区目前的发展势头非常好,社会各界对跨境电商给予高度关注,全国各类知名电商企业及本土企业纷纷入驻园区,充分体现了综试区这个国家战略的吸引力。当然园区还存在着物流水平跟不上、仓储能力不足、布局不完善等短板,这都对园区的快速发展有一定的影响。对于下一阶段的工作,佟桂莉要求大家紧紧围绕“责任”、“快干”、“克难”六个字来加快推进。务必要以国家战略的使命感和责任感,抢抓机遇,总结经验,对涉及到的规划完善、配套建设等项目要做好梳理,明确时间、明晰责任,抓紧落实。同时要进一步树立信心、加强协调和整合,实现优势互补,逐步完善城市、物流、生产等各方面的功能。

会上,冯伟也从完善规划,建设一园多点;对接机场,以空港经济区为基础加以拓展,实现劣地优用;整合仓库资源,保障园区后续发展;完善配套,建立绕机场交通体系;在 T3 航站楼、百货商场、湘湖等地建设体验馆等五个方面做出了工作部署。姚进代表空港经济区从完善规划、做大做强、狠抓招商、做强物流、谋划出口、完善配套六个方面向与会人员介绍了空港园区从开园以来的主要工作。并就机场与综试区线下园区监管资源整合问题、航空运力问题、B2B 业务对单一窗口问题、机场海关监管时间问题提出了建议。

【领导调研】

赵立明一行到空港经济区调研投资工作

8月12日下午，区委常委、副区长赵立明到空港经济区专题调研投资情况。空港经济区党工委书记、管委会主任姚进参加调研，并汇报了空港经济区今年1-7月份以来的投资完成情况以及下一步项目推进计划。空港经济区党工委副书记、管委会副主任，南阳街道党工委书记王斌；以及空港经济区部分委领导陪同调研。

在听取汇报后，赵立明对空港经济区上半年的投资工作给予充分肯定。他指出，萧山最后的投资完成情况要靠几大平台的努力，空港经济区上半年指标完成情况较好，对于存在的三盏红灯，要着力聚焦固定资产投资。对于下半年的全社会投资考核任务，赵立明要求，要围绕目标，从五个“抓”来推进下半年工作。一是抓项目，像空港置业这些大项目，务必要加大力度盯紧、钉牢，重点落实。二是抓推进，各个投资项目，要有牵头领导，要明晰责任，定期听取汇报，跟踪完成情况。三是抓协调，要积极对接机关内部、区发改局、区政府，建立良好的协调机制。四是要抓落地，只有落地才能真正体现目标任务的完成。五是要抓统计，统计人员要出点子、出建议，确保统计数字的不疏漏与准确性。

【重要会议】

空港经济区召开危化企业安全生产工作紧急会议

根据省市区委、政府统一要求和部署,为吸取天津港瑞海公司“8.12”事故教训,8月16日上午,空港经济区召开危化企业安全生产工作紧急会议。空港经济区党工委书记、管委会主任姚进出席会议并讲话。空港经济区党工委书记、管委会副主任,南阳街道党工委书记王斌通报了天津港瑞海公司“8.12”事故最新进展情况,传达了中央领导指示要求,以及省、市、区安全生产紧急工作会议精神。空港经济区部分委领导及辖区内20家危化品生产、储存、使用和经销单位的主要负责人参加会议。

会上,姚进就安全生产对各企业提出了明确要求。一是安全生产要高度重视,要有理念高度,牢固树立没有安全就没有一切,安全就是幸福、就是和谐、就是发展、就是壮大的理念。要有定位高度,安全生产工作要始终放在企业各项工作的首要地位。领导重视要有高度,各大企业的法人代表(主要负责人)作为安全生产第一责任人,必须亲自抓安全生产。二是安全生产要警钟长鸣,要充分吸取外单位安全事故的惨痛教训;要充分认识本行业、本单位的特殊性和危险性;要时刻警醒单位内部的安全隐患;要时刻关注本单位各项安全防范措施是否落实到位。要时刻警醒,不要让警钟变成挂在墙上、徒有其表的“挂钟”,更不要让警钟成为敲响危

害人民群众生命财产安全的“丧钟”。三是安全生产要狠抓落实，要狠抓责任落实、制度落实、经费落实和措施落实，不断强化安全生产长效机制的建设，深化落实“企业主体、政府监管、舆论监督、司法配合”的安全生产责任体系。

经发局负责人就危化企业开展自查自纠工作做了具体部署，要求企业做到“五个一”：召开一次会议；制订一份方案；组织一次检查；整治一批隐患；上报一次结果。“三个结合”：自查自纠要结合企业安全生产标准化创建；要结合企业夏季安全生产大检查工作；要结合企业环保大检查工作。同时，要求企业在整个自查自纠过程中，企业法人代表（主要负责人）务必亲自组织，全程参加，负责到底。

【招商信息】

空港跨境园区牵手香港奢侈品零售巨头

近日，杭州空港经济区管理委员会与香港华铨集团（Walton Brown Group）就在中国（杭州）跨境电子商务综合试验区·空港园区开展跨境电子商务合作达成了战略合作协议。根据协议，空港管委会与华铨集团的合作将涉足轻奢品的跨境电商、国内电商以及O2O体验店三大领域。该项目的引入将填补空港跨境园区在奢侈品品类上的空白，也标志着传统线下零售巨头角力跨境电商的

开始。空港经济区党工委书记、管委会主任姚进与华镫集团首席运营官刘健成分别代表双方签署了协议。

全方位零售管理公司华镫集团致力开拓于大中华区拥有大型发展空间的国际中高档时尚潮流品牌,提供多元化及全面覆盖的品牌管理与销售渠道,包括零售、批发分销、电子商贸、旅游零售及奥特莱斯。华镫集团现时全面管理生活时尚品牌 **Juicy Couture** 于大中华区的业务。另外,华镫集团于成都、长沙及乌鲁木齐营运高级连锁购物商场美美百货。集团亦于成都、青岛经营占地逾 60 万平方尺的奥特莱斯业务,销售逾 200 个时装品牌的折扣商品。

本期责任编辑:李 力 俞秀春